

# 我县53所中小学校 体育场地设施有序开放

本报讯(记者 刘祺然 余政涛)5月7日上午,伴随着裁判一声哨响,2023年衢州市法院系统气排球赛在我县芹阳小学体育馆开赛,运动员们你追我赶、激战正酣。

芹阳小学保安钟永林告诉记者,自学校体育场地设施向社会开放后,在开放时间内,市民只要凭身份证等有效证件在学校传达室登记、安检,便能进入学校体育场地,开展各类运动,机关、单位团体活动也只需要提前预约报备,便能使用校园体育活动场所。

在现场观看比赛的县人

民法院相关负责人告诉记者,学校运动场地对外开放是一件好事,为群众提供了专业的运动场地,是一项实实在在的便民举措。

据了解,从2023年4月20日起,我县53所中小学校体育场地设施有序向社会开放,旨在进一步贯彻落实《“健康中国2030”规划纲要》和《全民健身条例》,更好地满足广大青少年学生和人民群众就近、便利参加体育健身活动的需求。目前主要向本校学生及家长、学区内学生及家长、学校周边社区居民和社会团体开放。

每逢周末,县第一初级中学的篮球场上,不少孩子呼朋引伴,打起了比赛。旁边的操场上,市民或慢跑,或散步,或聊天。学生吴瀚告诉记者,学校的运动场地比较专业和安全,他和家人住在附近,经常会一起来学校锻炼,氛围特别好。

“周末,孩子在校园球场上打球运动,家长更放心。”“家门口就有了散步的好去处!”……学校体育场地设施向社会开放,周边市民纷纷点赞。部分学校也通过晚间照明行动,对校园内夜间照明设施设备进行升级改造安

装,为市民锻炼提供方便。同时,学校还在开放时间落实管理人员,在确保校园安全的同时,尽量满足社区居民健康锻炼的需求。

“单位及社会团体如前往学校体育场所参加健身或组织比赛,学校须提前向教育主管部门进行报备。”县教育局教科工作人员相告,对于体育场馆开放相关事项,各校都在入口处进行了公示,包括具体的开放时间、开放地点、开放方式、场地管理人员等,想要前往锻炼的市民可以提前进行了解。

# 紧盯目标 聚焦重点 狠抓落实 全力推动 二季度工作提档加速

(上接一版)坚持一切盯着项目干、干部围绕项目转,加快推动项目建设提速增效,全县上下要共同发力、形成合力,尤其是县领导要主动走进问题、协调问题、解决问题,做到“人人肩上有担子、个个身上有责任”。政策红利务必吃透吃准。抢抓当前新一轮政策“机遇期”“窗口期”,坚持“脑勤腿勤”,加强向上对接,紧盯政策导向,主动研究、主动对接,最大限度地争取发展红利。调查研究务必走深走实。持续健全“调研开路——科学决策——回应诉求——滚动解决——督查督办”的解题链条,推动调查研究工作与“大走访大调研大服务大解题”活动紧密衔接,确保调查研究取得实效。

夏盛民强调,要防风险、守底线。严守安全生产红线,高效统筹发展与安全,全力做好防火、防汛和危化等各个领域的安全生产工作,坚决守牢安全底线;严守数据质量红线,强化责任意识,严格落实材料报送、数据报送的程序,层层把关、加强审核,确保数据的真实性和准确性;严守廉洁纪律红线,强化纪律意识、规矩意识,严格执行“第一责任人”“一岗双责”等要求,以上率下抓好班子、带好队伍,共同营造风清气正的政治生态。

就抓好二季度工作,毛献明指出二季度是“压力季”“关键季”,必须把各项工作抓得更紧、落得更准、推得更快,以超常规的努力和超常规的举措,全力夺取“半年红”。县政府领导对各项指标要牵头推进、定期研判,盯紧盯牢“三张清单”,抓紧抓实每项指标,逐项对照目标任务,拿出具体举措,倒排时间节点,一个一个抓推进,一项一项抓提升,尤其要聚焦规上工业增加值、房地产销售面积、固定资产投资、社会消费品零售总额、外贸进出口总额、城乡居民两项收入等关键重点,全力以赴补短板、强弱项、抓落实,以最大努力争取最好结果。

# 开化县道德模范暨第十届“最美开化人”颁奖典礼举行

(上接一版)他们当中有用“两勤”“两专”扎根一线、坚守初心、奉献青春的记者、乡镇干部,有把人民群众的大事小事扛在肩、舍小家顾大家的社区老娘舅调解员、村网格员、志愿者,有治病救人、点燃患者生命希望、保障群众生命财产健康的护士、消防员、公安民警……他们是共产党员、是普通群众,是奋斗者、建设者,也是父亲、母亲、丈夫、妻子、儿女,在最需要他们的地方坚守奉献,绽放出最美的模样。

自2013年开始,“最美开化人”评选活动已走过了十个年头。从最初的一个人、一群人再到一座城,从盆景、风景到成为风尚,“最美”已经成为开化一张闪亮的金名片。这些“最美开化人”来自各行各业,用正直、无畏、谦逊、文雅、顽强的精神感染着身边的人,用美在平凡、美在善良、美在关头、美在瞬间的行动,托举起了文明城市的高度,传递着社会正能量。

本次活动由县委宣传部主办,县文广旅体局、开化传媒集团共同承办。现场还启动了“我身边的最美”培育实践活动。

## 遗失声明

开化县总商会遗失浙江省政府非税收入一般缴款书两本(票据号码:1201205276-1201205300;1202303601-1202303625)和浙江省社会团体会员费票据(手工)一本(票据号码:1163920401-1163920450)。声明作废。

# 解锁开化文旅发展的“流量密码”

(上接一版)开化文旅产业的“复活”之旅,由此打响。

在县委书记夏盛民看来,旅游是开化最具潜力、也是唯一可以无限放大的产业。为了放大旅游优势,做大共富“朋友圈”,4月2日,开化与浙江省常山县、江西省德兴市、婺源县、玉山县,安徽省休宁县签订“人人有事做,家家有收入”365共富协作区框架协议,促进产业、资本、人才、科技等要素在区域间合理流动。可以说,这是共富联盟从村域、镇域、县域,走向省际联盟的先行探索。

随后,开化党政代表团利用几天时间,专程前往全市七个区块和德兴、婺源、玉山、休宁等地对接交流。这样的出行队伍,对开化来说绝对是“顶配”——县委书记带队“吆喝”推介,同行的还有乡镇党委书记和相关部门“一把手”。每到一处,他们都力荐“开化是个好地方”。

不仅县四套班子领导,齐溪镇等乡镇部门主要负责人也带队前往南京、杭州、上海等地对接旅游合作,将为全县引流游客10余万人次。

今年“五一”期间,365共富协作区的“联盟效应”开始凸显。通过政府层面的资源互推、客源互送,不少游客在开化及其周边吃、住、游、玩,搅活了文旅市场,实现了文旅资源的“双向奔赴”。

## 服务提档 水到渠成

从“聚力赋能”到“抢先起势”,开化还准备了一系列“组合拳”,拿出满满诚意迎接八方来客。

——跟着专列游开化。推出主打特色线路的旅游专列,看根雕、探源头、访乡村、住民宿,别有一番风味。今年以来,共有13趟来自新疆、河北等地的旅游专列,载着游客们驶往钱江源头的春天。

——通过微推看开化。去年5月,开化“365”微推正式上线,全方位梳理挖掘茶文化、根雕文化、自然山水生态文化等开化特色旅游资源,每天以“开化文旅日历”、美食美景短视频等形式,通过全县干部群众在微信、抖音等平台上推送。截至5月6日,共发布推文791篇,阅读量达2459万人次。

——全民考证说开化。

旅游需要讲故事,文旅更需要会讲故事。近年来,开化各级领导干部亲自上阵“当导游”“当讲解员”“赚吆喝”已成为一种新常态,全民“参与文旅、支持文旅、服务文旅”已成为一种新共识。去年下半年,开化推出了全民考导游活动,计划通过三年时间,培训3000名全域旅游导游,营造“人人都是讲解员”的全域旅游氛围。

——提升服务暖开化。从乡村到县城,从局部到整体,开化瞄准“5A县城”建设理念,把整个县城作为一个大景区来统筹打造。从提升环境与景观、设施与服务、产品与业态、管理与保障四方面着手,点亮了芹江两岸,丰富了旅游业态,规范了标识标牌,建设了公共文化广场等地标建筑。“五一”前夕,不少乡镇还对村里的农家乐经营户进行了指导培训。

“五一”期间,开化星级酒店、省等级民宿平均客房入住率达85.7%、96.8%,分别同比增长21.9%和20.7%。其中汉唐香府等12家省等级民宿入住率100%,

12家星级酒店接待过夜人数1万余人次,实现收入900余万元。过夜游比重占到46.85%,同比增长14.33%。

优质的生态环境和文旅资源,吸引着越来越多的项目前来对接洽谈。“因为开化的生态环境好,农耕文化体验休闲区项目经由多次选址,最终选在了音坑下淤。”开化县自然资源和规划局总规划师郑建维表示。目前,该项目通过了决策咨询。

“投资商因为看中开化的生态环境,愿意前来考察投资,这就是开化发展旅游产业落实省委三个‘一号工程’的生动实践。”开化县文广旅体局党委书记张国友说,下一步,开化将按照“人人懂旅游、人人当导游、人人能旅游”要求,深入实施文旅产业高质量发展“十大专项”行动,用好钱江源国家公园、“全民365微推”“龙腾华夏”等系列特色IP,统筹打造“一场一馆一中心”,扎实推进根宫佛国转型升级、国家全域旅游示范区创建,努力实现每个景点都有“看头”,游客都能“点头”,百姓都有“赚头”。

## 开化县人民政府

# 关于公布开化县老城区城市更新共同富裕一期 建设工程老城片区国有土地上房屋征收决定公告

开政公(2023)15号

根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》《浙江省国有土地上房屋征收与补偿条例》等规定,经县政府研究,决定对开化县老城区城市更新共同富裕一期建设工程老城片区国有土地上房屋实施征收。

一、房屋征收范围:具体征收范围详见开政公(2023)7号公告。

征收范围内国有土地上房屋建筑面积约4.68万平方

米,土地面积约7.62万平方米。

二、房屋征收部门:开化县住房和城乡建设局。

房屋征收实施单位:开化县华埠镇人民政府。

三、签约期限:由房屋征收部门另行公告。

四、征收补偿方案:详见《开化县老城区城市更新共同富裕一期建设工程老城片区国有土地上房屋征收补偿方案》。

五、房屋被依法征收的,国有土地使用权同时收回。

六、被征收人应当积极配合房屋征收工作,在签约期限内,签订房屋征收补偿协议、完成搬迁。

七、本征收决定自公告之日起实施。

被征收人如对房屋征收决定不服的,可在本决定发布之日起60日内依法向衢州市人民政府申请行政复议,也可在6个月内直接向

衢州市中级人民法院提起行政诉讼。

特此公告。



详情请扫二维码

开化县人民政府  
2023年5月8日